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COMITATO COMUNALE PER LA PIANIFICAZIONE DELL’ELIMINAZIONE DELLE 
BARRIERE ARCHITETTONICHE E LOCALIZZATIVE (COMITATO PEBA) 

VERBALE COMMISSIONE 
 

 

In data 18/09/2018, ore 10,00, presso la Sede decentrata del Comune di Ventimiglia, sita in 
Piazza XX settembre, Sala XXV aprile, si è riunito il Comitato PEBA in Commissione per dibattere 
dei punti dell’OdG, allegato alla convocazione del 30/08/2018 

Sono presenti alla riunione: 

 Jason Allavena, Geometra 
 Piero Balbo, Architetto 
 Ernesto Basso, Presidente, 
 Saverio di Bari, Membro PEBA 
 Cesare Cigna, Dirigente Settore Tecnico 
 Franco Faraldi, Assessore al Bilancio – Programmazione economica finanziaria – Tributi 
 Silvia Sciandra, Assessore Urbanistica/Edilizia Privata, Vice Sindaco 
 Daniele Ventura, Membro PEBA, Consigliere di minoranza, membro di nomina sindacale 

 
 
Invitati non presenti; 
 

 
 Enrico Ioculano, Sindaco, delega Silvia Sciandra 
 Vera Nesci, Assessore ai Servizi Sociali e Sociosanitari - Servizi alla persona - Servizi 

educativi e scolastici – Pari opportunità, delega Silvia Sciandra 
 Gabriel Campagna, Assessore Lavori Pubblici – Non Giustificato – 
 Marco Marchesi, Architetto Settore tecnico; - Giustificato - 
 Cesare Longordo, Membro PEBA – Non Giustificato 
 Sergio Modesti, Membro PEBA – Non Giustificato – 
 Giuseppina Palumbo, Membro PEBA, Consigliere di maggioranza, membro di nomina 

sindacale; - Giustificata – 
 Matteo Lupi, Presidente dell’Associazione SPES, Inviato; - Non Giustificato - 
 Cristian D’Eusebio, Presidente dell’Associazione Albintimilium, Consulta Handicap – Non 

Giustificato - 
 

 
 



Alle ore 10.20 – Il Presidente apre la riunione ed i lavori riprendono al punto 2 (punto 1 già 
approvato alla precedente seduta) 

 
 
 

1. Approvazione del verbale precedente seduta del 06/02/2018 – APPROVATO – 
 
 

2. Pratica SUAP - E.P.5091 PROG. 213/18 SUAP - OPERE INTERNE in VIA ROMA 21/C - 
N.C.E.U.: Fog. 65 particella 352 sub. 53 per l’apertura di nuovo esercizio pubblico in quanto 
non conforme a quanto previsto dalla L. 13/89 e relativo regolamento di attuazione di cui al 
D.M. 236/89 ed all’art. 73 del vigente R.E.  

In applicazione alla normativa vigente, la Commissione PEBA all’unanimità conferma 
che l’apertura dell’attività dovrà essere subordinata al superamento dei 2 gradini con 
l’installazione di un elevatore e/o piattaforma meccanica a norma. 
 

 

3. L’Assessore Faraldi fa notare di non essere in possesso dei progetti in esame e chiede di 
rinviare la discussione con sopralluogo riguardanti i progetti elaborati dall’Architetto Balbo. Il 
Presidente fissa il prossimo incontro/sopralluogo a Lunedi 24 p.v ore 9.00 (appuntamento 
nell’atrio del Comune di Piazza della Libertà). 
 
Scaletta 

• Piazza della Libertà e annessa accesso ai prossimi uffici tributi (ex-pretura) 
• Via Cavour angolo Via Mazzini (attraversamento) 
• Via Cavour angolo Via Ruffini (attraversamento) 
• Via Cavour angolo Via della Repubblica (attraversamento) 
• Via della Repubblica angolo Via Sir Thomas Hanbury (attraversamento) 
• Piazza Cesare Batista (attraversamento) 
• Via Martiri della Libertà (attraversamento Consolato Francese) 
• Accessibilità Palazzo Comunale sir Thomas Hanbury (Piazza XX settembre) 
• Via Aprosio (attraversamento Commissariato) 
• Lungoroya G.Rossi (attraversamento negozio miele Ballestra)  
• Passeggiata Felice Cavallotti angolo Via Giovanni 
• Passeggiata Felice Cavallotti angolo nuovo parcheggio (ex-taverna) 
• Passeggiata Felice Cavallotti angolo bar (civico 69a) 
• Via Dante angolo Via Asse (lato est) 

 

 

4. Presidente: “lamenta” con l’Assessore Faraldi che venga rispettato quanto deliberato al 
punto 2.3 della commissione del 02/10/2017, e chiede il nome dell’interlocutore con chi 
interfacciarsi per l’aggiornamento della mappa dei parcheggi riservati ai disabili visibile 
sul sito istituzionale.   
 

(punto 2.3) – Si concorda che nessuno stallo per disabili non sarà creato / spostato / 
eliminato senza il parere del Comitato PEBA.   

 
 

5. Baldo: Per il futuro sarebbe opportuno fare una programmazione strategica del percorso 
per l’abbattimento delle barriere architettoniche onde evitare il rischio di abbattere 
barriere di cui la finalità potrebbe essere non fruibile in maniera ottimale. 
  



6. Cigna: Il progetto di riqualificazione e pedonalizzazione del centro città è in fase di 
ultimazione; il Comitato PEBA sarà chiamato quanto prima. 

 

 

7.  
• Presidente: 
 fa notare all’Ingegnere Cigna la presenza di un ostacolo sul marciapiede di via 

Dante e chiede l’immediata rimozione dato che impedisce il normale flusso 
pedonale. 

 
 
 chiede al Geometra Allavena di predisporre un piano affinché si eviti l’ostruzione 

da parte delle autovetture dell’accesso al parco “Corso Nero” in passeggiata 
Trenta Trieste come spesso accade ed immortalato dall’obiettivo di “Amici dei 
Disabili Onlus” (cf. SanremoNews del 11/08/2018: https://bit.ly/2xwGTnX) 
 

 
 
 

8. Faraldi: Recepisce la richiesta già avviata dall’Associazione Amici dei Disabili Onlus dal 
lontano 2010 sotto l’Amministrazione Scullino, (https://bit.ly/2PQhayq), (rilanciata più volte 
durante questi ultimi 8 anni) che decise da un giorno all’altro di cancellare la gratuità di 
stazionamento negli stalli blu ai portatori di handicap titolare di CUDE (già “Pass”) qual ora 
lo/le stallo/i a loro riservato risultasse già occupato. L’Assessore è allibito che si possa fare 
cassa sulla “disgrazia”. Interviene prontamente l’Architetto Balbo (disabile) anche lui stupito e 

https://bit.ly/2xwGTnX


comunica di aver parcheggiato in uno stallo blu in prossimità del Palazzo Comunale senza 
preoccuparsi del pagamento della sosta. 
Presidente: avvisa quest’ultimo che sicuramente si troverà una multa sul parabrezza 
 

– Detto, Fatto – 
 

Faraldi: Sconcertato, s’impegna fin da subito ad informare gli uffici preposti e fare predisporre 
una delibera in merito per non più verbalizzare le autovetture che espongono un CUDE 
(Contrassegno Unificato Disabile Europea) regolarmente parcheggiate in uno stallo blu. Sarà 
complito della Polizia Locale vigilare sugli eventuali abusi (disabile non a bordo)             
  

 

 

                                                                                Il Presidente delle Comitato PEBA 

                                                                                              Ernesto Basso     

                                                                                                          

                                                                   

 


